

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Poklad na Dole Michal?

Naděnci do hry zvané questing budou pátrat v areálu šachty

OSTRAVA – Památkově chráněné prostory Dolu Michal (Petr Cingr) v Michálkovicích se stanou novou zastávkou pro vyznavače questingu, hry kombinující putování po zajímavých lokalitách s pátráním po „pokladu“. Místa pro questy neboli hledačky vytipovávali v prvním týdnu března členové

Actaea v rámci projektu podpořeného Nadací OKD v programu Pro budoucnost.

„Umístění pokladu samozřejmě prozrazovat nebudeme, hra by jinak neměla smysl,“ upřesnila Kateřina Kočí, předsedkyně společnosti pro přírodu a krajinu Actaea z Karlovic v Jeseníkách. Tato neziskovka představuje a popularizuje přírodní, kulturní i historické dědictví, proto také vybrala památkovou šachtu v Michálkovicích k zařazení



FOTO: Radek Lukáš

Důl Michal s parním strojem opraveným díky NOKD přibude k hledačkám.

„Hledačku plánují také na Vratimovské štrece, naučné stezce zřízené opět díky Nadaci OKD.“

do rozšiřujícího se seznamu českých hledaček.

„Důl Michal je krásným příkladem toho, jak lidem ukazovat historické dědictví. Sami u nás v Karlovicích rekonstruujeme technickou památku starého strojního mlýna a hledáme příklady z dobře fungující praxe, jak citlivě skloubit renovace památek a moderní technologie,“ podotkla Kočí s tím, že mají v plánu umístit questy i do dalších průmyslových (a hornických) skanzenů v regionu.

Actaea v rámci tvorby questu na Michalu při jednom uspořá-

da i seminář, na němž vysvětlila podstatu a cíle questingu. „Lze ho přirovnat k u nás známější šipkované či honbě za pokladem. Nejde ovšem jen o nalezení pokladu – nějakých drobností jako u geocachingu a získání razítka do hráčovy sbírky – ale i objevování zdejšího přírodního a kulturního dědictví během samotného pátrání,“ dodala Kočí.

Českých hledaček je aktuálně už více než dvacet. „Vratimovská štreka, naučná stezka zřízená také díky Nadaci OKD, k nim přibude brzy. Geocaching už tam máme. Questing osloví patrně jiné lidi, je to fajn výprava za poznáním, k němuž stačí v dnešní přetechizované době pouze tužka a papír,“ poznamenala Michaela Bělohlová z DDM Vratimov, která se rovněž semináře účastnila. Radek Lukáš

QUEST NEBOLI HLEDAČKA

Je to poznávací trasa, popsaná na samostatném listu papíru (i prostřednictvím veršů), vedoucí provází hráče

po jednotlivých zastaveních, kde hledá jednu část tajenky – obvykle písmeno. Celé znění tajenky pak dovede k pokladu.



Tvůrci prvního ostravského questu a účastníci semináře na historické šachtě.

MÍSTNÍ POMOHOU V PROJEKTU ZKRÁŠLENÍ CENTRA VENDRYNĚ

VENDRYNĚ – Hlava na hlavě byla první březnovou středu v kulturním domě ve Vendryni, kde obec představovala Strategický plán rozvoje, a současně místní Klub zábavy a sportu Zaošší projekt Dětem pro radost, dospělým k odpočinku podpořený Nadací OKD. Ten spočívá ve vybudování odpočinkové-naučné zóny pro všechny generace, jejíž součástí bude i keříkové bludiště.

„Nevím, kolik žije ve Vendryni lidí, ale připadlo mi, že tam musela být snad celá obec. Jasně byl vidět zájem obyvatel, na rozdíl od větších měst, kde na podobné prezentace chodí málo lidí, a stejně tak je to s dobrovolníky. Projekt vendryňské neziskovky

Zaošší je přitom založen právě na dobrovolné práci se zapojením místních spolků,“ informoval Nikola Vavrouš, jenž byl na setkání přítomen jako zástupce těžařské nadace.

„Věříme, že do ztraktivnějšího omšelého a nepěkného místa u nádraží v centru naší obce, kudy vede jedno z hlavních dopravních spojení mezi Českem, Polskem a Slovenskem, se zapojí co nejvíce sousedů. Počítáme najisto s hasiči, ti mají okolo čtyřiceti lidí, a PZKO, které sdružuje více než šest stovek členů,“ pokračoval Milan Zakřevský za klub Zaošší. Tomu Nadace OKD v minulosti podpořila výstavbu dvou hřišť a opravu zahrady školky. uzi



FOTO: anhr

Tak by to mělo u nádraží ve Vendryni vypadat na přelomu srpna a září.

KARVINÁ V RYTMU POKRAČUJE IRSKÝM VEČEREM V DRUŽBĚ

KARVINÁ – Galtish a Kelt Brass Band z Česka, Stonehenge a Cailins z Polska a Eoghan O'Reilly & The Ceol Flies, pocházející částečně přímo z Irska, zahrají, zazpívají a zatancují v pátek 21. března v obecním domě Družba. Irskou párty zde bude od 19 hodin pokračovat projekt městského kulturního domu „Karviná v rytmu“, jehož partnerem je i Nadace OKD! „Irish Party nabídne také možnost výuky typických

tanců, chybět nebude patřičné občerstvení. Oblečení nebo oděvní doplňky v irském stylu budeme u návštěvníků kvitovat s potěšením,“ informovala Jana Komínková, koordinátorka projektu. Ten má v Karvině oslovovat všechny generace obyvatel se zvláštním důrazem na seniory a mládež. Speciálně pro kluby důchodců se například uskuteční Josefská zábava. Pro veřejnost je také připravena Májová veselice. uzi

PŘEDPLAŤTE SI HOSPODÁŘSKÉ NOVINY

NA 12 MĚSÍCŮ A VYBERTE SI DÁREK:

Dálniční známka
na rok 2014 do 3,5 tuny
+ autonavigace Garmin Nüvi 40 EE Lifetime
(s doživotní aktualizací map)



za 6 300 Kč

Dálniční známka na rok 2014 do 3,5 tuny + poukazy
na pohonné hmoty v hodnotě 1 500 Kč



za 6 300 Kč

nebo

nebo

Poukazy na pohonné hmoty v celkové
hodnotě 3 000 Kč



za 6 300 Kč

Objednávejte na www.ihned.cz/hornik, 800 11 00 22 nebo na predplatne@economia.cz.

Nabídky platí pouze pro nové nebo navýšené předplatné do 31. 12. 2013 nebo do vyčerpání zásob. Předplatné se uzavírá na dobu neurčitou s uvedeným časovým závazkem. Všechny ceny jsou včetně DPH.